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Úvod

Vážení čtenáři, dovoluji si touto cestou navázat na dosud vydané publikace nakladatelství 
CP Books Daňová evidence 2004, Daňová evidence 2005, Daňová evidence 2006, Daňová 
evidence 2007 a stejně jako v letech 2004, 2005, 2006 a 2007 se Vám pokusím i v roce 2008 
předložit publikaci, která Vám umožní orientovat se v problematice daňové evidence, způso-
bu jejího vedení a v nemalé míře Vám také pomůže při zpracování daňového přiznání za rok 
2007, přehledů pro OSSZ a zdravotní pojišťovnu za rok 2007.

Dne 26. 9. 2003 schválila poslanecká sněmovna novelu zákona č. 563/1991 Sb., o účet-
nictví, a to v souvislosti se vstupem České republiky do Evropské unie. Tato novela zrušila 
jednoduché účetnictví. Tyto změny přímo souvisely s harmonizací českého práva s právem 
EU. Jednoduché účetnictví, které v České republice existovalo řadu let, není v zemích Ev-
ropské unie používáno, a proto bylo zrušeno. Podnikatelé se proto již od roku 2004 nově 
setkávají s pojmem daňová evidence příjmů a výdajů.

Dne 1. května 2004 vstoupila Česká republika do Evropské unie. V souvislosti s touto 
skutečností byla novelizována celá řada zákonů, které mají dopad také na daňovou evidenci 
příjmů a výdajů a na stanovení základu daně z příjmů.

Daňovou evidenci příjmů a výdajů upravuje § 7b zákona č. 586/1992 o daních z pří-
jmů. Ve znění zákona o daních z příjmů jsou vypuštěna veškerá ustanovení, která se jedno-
duchého účetnictví týkala. Není však opuštěna stávající základní konstrukce systému zda-
ňování příjmů. Dochází pouze ke změně způsobu evidence jeho faktickým zjednodušením. 
To znamená, že tímto opatřením je sledována především harmonizace našich účetních stan-
dardů s Evropskou unií, jejich zjednodušení, ale samozřejmě to nemá žádný vliv na daňovou 
politiku státu a tedy na povinnosti prokazatelným způsobem evidovat příjmy a výdaje a další 
povinnosti z toho pro daňové poplatníky vyplývající. Osobám samostatně výdělečně činným 
je nadále zákonem uloženo evidovat příjmy a výdaje, evidovat majetek a závazky, odvádět 
pojistné na sociální zabezpečení a zdravotní pojištění, podávat přiznání k dani z příjmů, 
přiznání k dani silniční atd. Od 1. 1. 2008 nedochází v rámci novelizace zákona č. 586/1992 
o daních z příjmů k žádným změnám v § 7b, který je věnován právě problematice daňové 
evidence a tento zůstává shodný se stavem platným k 31. 12. 2007.

Tato publikace je zaměřena na všechny podnikatele, kteří se rozhodli vést daňovou evi-
denci. Současně se chci v této publikaci zaměřit také na začínající podnikatele, kteří se před 
samotným začátkem podnikání potýkají s problémy na fi nančních úřadech, magistrátech 
atd. Snažila jsem se o velmi srozumitelný a podrobný přehled jednotlivých kroků, jejichž 
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úspěšným závěrem by mělo být osvojení si všech nezbytných skutečností a rad k získání po-
třebných oprávnění a registrací nezbytných pro úspěšný vstup do podnikání. 

Cílem naší publikace by tedy mělo být seznámit čtenáře co možná nejsrozumitelně-
ji s aktuálními poznatky z účetní legislativy a především poskytnout jim pomoc při jejich 
snadném a rychlém zavedení do praxe, a to tak, aby Vás v průběhu roku 2008 překvapilo 
co možná nejméně pro Vás nových a neznámých věcí. Čtenáři, kteří se již setkali s dříve 
vydanou publikací Daňová evidence 2004, Daňová evidence 2005, Daňová evidence 2006 
a Daňová evidence 2007 si v nové, aktualizované verzi jistě najdou řadu nových a aktuálních 
informací a čtenářům, kterým se Daňová evidence 2008 dostane do ruky poprvé, usnadní 
orientaci v dané problematice. 

Současně bych úvodem chtěla čtenáře upozornit, že tato publikace samozřejmě není 
a nemůže být svým obsahem vyčerpávající, snažila jsem se, abych problematiku daňové 
evidence příjmů a výdajů a na to navazující problematiku zpracování daňového přizná-
ní čtenářům přiblížila v co možná nejširší formě, ale legislativa České republiky je natolik 
rozmanitá a obsahuje takové množství výjimek a omezení, že pojmout danou problematiku 
komplexním způsobem není možné. Proto jsem se, jak již bylo výše uvedeno, zaměřila na 
tu skupinu podnikatelů, kteří splňují podmínky pro vedení tzv. daňové evidence příjmů 
a výdajů pro stanovení základu daně z příjmu. Mnohá doporučení a praktické rady, přede-
vším v oblasti registrace nového podnikatelského subjektu či v části podávání daňových při-
znání, tuto cílovou skupinu překračují a snad mohou být užitečné i širšímu okruhu čtenářů.

Marcela Doleželová
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